



ПРЕС КЛИПИНГ

10.јануар 2012.



НАСЛОВИ

- Орбовић: Могућ грчки сценарио;(стр.2)
- Одлука о оснивању странке у јануару; (стр.3)
- Орбовић: Само нам је улица остала; (стр.3)
- Синдикалци хоће власт у име радника; (стр.4)
- Домети социјалног дијалога; (стр.6)
- У народним кухињама 30.000 људи; (стр.7)
- Ју-Ес-Стил скраћује радну недељу; (стр.9)
- И мртви дугују за порез!;(стр.10)
- Синдикат Пореске управе најавио штрајк;(стр.12)
- На снази одлука о штрајку од 23. Јануара;(стр.13)
- Партијска потрага за партнерима из цивилног друштва;(стр.14)
- Без узлета, али и великог пада;(стр.14)
- За нова радна места у Војводини 300 милиона динара;(стр.17)
- Могућ штрајк у пореској управи;(стр.18)
- Плате у Нишу касне од два до 12 месеци;(стр.19)
- На удару још 100.000 радних места; (стр.20)

Орбовић: Могућ грчки сценарио

Извор: ФоНет

Председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић најавио је да ће се синдикати користити све што им је дозвољено да не дође до нових отпуштања - пре свега договор, али уколико то не успе, уследиће протести и улица, а могућ је и "грчки сценарио".

"Народ више не може да издржи толико незадовољство и то баш зато што су изостали сви ефекти. Штрајкова ће свакако бити мање, јер сви који раде, па чак и они за мале плате, мисле да су привилеговани, што је срамотно. А на улицу не би изашли само запослени него сви - млади, без посла, гладни... То је велика популација која више нема начин да преживи и која тражи егзистенцијално решење. Ако се овако настави, свакако", казао је он.

"Борићемо се да не дође до нових отпуштања, јер је број радника већ изједначен са бројем пензионера, а када томе додате и незапослене, јасно је да би свако даље опадање броја запослених било катастрофално", рекао је Орбовић за Новости.

"Примат ћемо, наравно, дати договору, али уколико то не успе, уследиће протести и, на крају, улица, навео је председник СССС, оцењујући да "народ више не може да издржи толико незадовољство", додао је он.

На улицу не би изашли само запослени него сви - млади, без посла, гладни, који према речима Орбовића чине велику популацију "која више нема начин да преживи и која тражи егзистенцијално решење".

Ако се овако настави, свакако је могућ "грчки сценарио", оценио је он, наводећи да нема рокова када би се он могао десити, али да ако не почну да се отварају нова радна места, ако се не покрену грађевина, пољопривреда... прети нам реална опасност.

Орбовић је подсетио да су последње три године "убиле" 250.000 радних места, упркос оптимизму политичара који су тврдили да ће Србија заправо профитирати.

СССС још није донео коначну одлуку о оснивању странке, али би, према речима Орбовића, решење могло бити познато половином јануара, оцењујући да је политичко ангажовање синдиката потребно.

Не видим како да заштитимо права радника уколико немамо прилику да нешто и одлучујемо, закључио је Орбовић.

<http://www.rtvpink.com/vesti/vest.php?id=38830>

У Србији могућ грчки сценарио

Одлука о оснивању странке у јануару

Председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић најавио је да ће се синдикати користити све што им је дозвољено да не дође до нових отпуштања - пре свега договор, али уколико то не успе, уследиће протести и улица, а могућ је и "грчки сценарио". Народ више не може да издржи толико незадовољство и то баш зато сто су изостали сви ефекти. ССтрајкова цхе свакако бити мање, јер сви који раде, па ццак и они за мале плате, мисле да су привилеговани, сто је срамотно. А на улицу не би изасли само запослени него сви - млади, без посла, гладни... То је велика популација која виссе нема нацин да презиви и која трази егзистенцијално ресење. - Ако се овако настави, свакако. Борицхемо се да не дође до нових отпуштања, јер је број радника вецх изједнацен са бројем пензионера, а када томе додате и незапослене, јасно је да би свако даље опадање броја запослених било катастрофално, рекао је Орбовицх за Новости. Примат цхемо, наравно, дати договору, али уколико то не успе, уследицхе протести и, на крају, улица, навео је председник СС, оцењујуцхи да "народ виссе не може да издржи толико незадовољство". На улицу не би изасли само запослени него сви - млади, без посла, гладни, који према реццима Орбовицха ццине велуку популацију "која виссе нема нацин да презиви и која трази егзистенцијално ресење". Ако се овако настави, свакако је могуцх "грццки сценарио", оценио је он, наводецхи да нема рокова када би се он могао десити, али да ако не поццну да се отварају нова радна места, ако се не покрену градјевина, пољопривреда... прети нам реална опасност. Орбовицх је подсетио да су последње три године "убиле" 250.000 радних места, упркос оптимизму политиццара који су тврдили да цхе Србија заправо профитирати. ССС јосс није донео коначну одлуку о оснивању странке, али би, према реццима Орбовицха, ресење могло бити познато половином јануара, овцењујуцхи да је политиццко ангаззовање синдиката потребно. Не видим како да засститимо права радника уколико немамо прилику да нессто и одлуццујемо, закључцио је Орбовицх.



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=01&dd=09&nav_id=572202

Орбовић: Само нам је улица остала

Извор: Новости

Београд -- Последње три године "убиле су" 250.000 радних места, упркос оптимизму политичара који су тврдили да ће Србија заправо профитирати.

А данас, за разлику од ранијих говоранција, без икаквог устезања и увијања, најављују још тежу годину.

Љубисав Орбовић, председник Савеза самосталних синдиката Србије, објашњава да ли је коначно прорадила "реторика истине" или се подижу нове ограде услед недостатка излаза.

*"Сви су коначно увидели колику су грешку направили 2008. дајући лажну наду. Чак су нам, не тако ретко, понављали и ону народну **"док неком не смркне, другом не сване"**, алудирајући да ћемо баи ми профитирати кризом. А сви смо сведоци да нам се, **ипак, смркло**. Постало је очито да власт нема начин да предвиди шта ће се даље догађати, а свакако ни мере којима би могли заштити српску привреду и све запослене. Зато су одлучили да макар причају другачије",* каже он.

На питање шта би нас још могло задесити, Орбовић каже:

"Већ смо доживели општу катаклизму, изгубили радна места и пали на ниво најнижих плата у окружењу. Сигурно је да нећемо направити никакав помак унапред, већ ћемо остати на истом нивоу".

Према његовим речима, синдикат ће се борити да не дође до нових отпуштања, јер је број радника већ изједначен са бројем пензионера, а када томе додате и незапослене, јасно је да би свако даље опадање броја запослених било катастрофално.

"Користићемо све што нам је дозвољено. Примат ћемо, наравно, дати договору, али уколико то не успе, уследиће протести и, на крају, улица", каже Орбовић и додаје:

*"Народ више не може да издржи толико незадовољство и то баи зато што су изостали сви ефекти. Штрајкова ће свакако бити мање, јер сви који раде, па чак и они за мале плате, мисле да су привилеговани, што је срамотно. **А на улици не би изашли само запослени него сви - млади, без посла, гладни...** То је велика популација која више нема начин да преживи и која тражи егзистенцијално решење".*

Орбовић каже да уколико се овако настави, Србију чека "грчки сценарио". **"Додуше, нема рокова када би се он могао десити, али ако не почну да се отварају нова радна места, ако се не покрену грађевина, пољопривреда... прети нам реална опасност. Очекујем да на тај начин гледају и они који воде ову земљу"**, каже он.

http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=01&dd=09&nav_id=572208

Синдикалци хоће власт у име радника

Извор: Дневник, Новости

Београд -- Иако је до избора остало још неколико месеци, поново је покренуто питање политичког ангажмана синдиката у Србији.

За сада нема правих одговора коме ће се и да ли ће се синдикати приклонити, али је извесно да су синдикати постали занимљиви политичарима. И то најчешће онда када је потребно да јавност чује да ће се све политичке паритије борити за права радника.

Две најјаче радничке организације у Србији, СССС и АСНС, до 15. фебруара ће одлучити с којом странком ће у коалицији ићи на парламентарне изборе.

За разлику од ранијих избора, када су синдикати нудили само подршку политичким партијама, како би заузврат била обезбеђена нека социјална права, овог пута траже и гаранције за испуњење постигнутих договора, **али и посланичке мандате и места у влади.**

По речима председнице Асоцијације слободних и независних синдиката Србије Ранке Савић, став ове асоцијације везан за политички ангажман синдиката добро је познат. Она указује да су синдикати одавно у политици и да не постоји ниједан синдикат у свету који није везан за неку политичку опцију.

"Велике синдикалне протесте у Европи нису организовали само синдикати, већ и политичке опције чији су програми блиски синдикалним", каже Ранка Савић.

"Сматрам да синдикат не треба да прави политичку партију, већ да се определи за одређену опцију, пре свега социјалдемократску, које ће се борити за права радника. У овом тренутку у Србији је то нужно јер је положај радника на најнижем могућем ниову. Још разговарамо с представницима свих политичких партија, а до краја јануара изнећемо јасан и прецизан став кога ће АСНС подржати и то ће, сигурно, тој политичкој опцији донети најмање 100.000 гласова. За узврат ћемо тражити улазак представника синдиката у парламент", наводи он.

АСНС ће, како додаје, **тражити од партије коју будемо подржали на изборима два посланичка мандата у Народној скупштини.**

"Са те две „синдикалне столице“ у парламенту, глас радника би био јачи. До сада смо разговарали са ЛДП и ДС, с којим и ове недеље настављамо дијалог. Очекују нас састанци с напредњацима и СПС. Они који прихвате нашу руку, могу да рачунају на 100.000 сигурних гласова", тврди Ранка Савић, председница АСНС", наводи она.

Савићева истиче да Министарство за рад и социјалну политику такође мора да припадне синдикатима. Како каже, као што је логично да на челу министарстава финансија и економије долазе економисти, тако треба да се радничким и социјалним темама баве они који их најбоље познају, а то су људи из синдиката.

На примедбу да је актуелни министар рада и социјалне политике Расим Љајић синдикатима већ понудио свој ресор, председница АСНС каже да **њен синдикат и нема баш добро искуство са Љајићем, против чијег министарства је и поднета тужба због оспоравања репрезентативности АСНС.** То је и један од разлога због чега овај синдикат не планира разговоре о коалицији са Љајићевом СДПС.

Председник синдиката „Независност“ Бранислав Чанак против је укључивања синдиката у политику. Он истиче да је политичка сцена у Србији таква да се синдикати, практично само користе као заклон за неку политичку акцију, или у предеизборној трци. "Синдикату „Независност“ ниједна политичка странка није се обратила и то је за нас изузетан комплимент и доказ да нас гледају као озбиљног играча у друштвеном животу. Да би се остварило било какав утицај у парламенту и ствари покренуле с мртве тачке потребна је велика већина, а сведоци смо да ниједна политичке партија, па ни социјалдемократска опције, у протеклом времену за права радника није урадила ништа. Синдикат би требало да покрене питања остварења радничких права, а посланици да се боре да се она и реше у корист запослених", каже Чанак.

За разлику од АСНС, Савез самосталних синдиката, према речима председника Љубисава Орбовића, планира разговоре о предизборним коалицијама са Расимом Љајићем, али и са ДС, СНС и СПС. Орбовић подсећа да је до сада разговарао са СНС, ЛДП и УРС, али о превазилажењу светске економске кризе.

"Разговори које ћемо 23. јануара отворити са ДС садржаће наше основне услове за стварање предизборних коалиција. Инсистирамо да плате у Србији више не буду најниже у региону, да стандард грађана мора бити већи, али ћемо инсистирати и на враћању средњег слоја становништва, који је у годинама кризе готово нестао", каже Орбовић.

Он упозорава на то да нема више места радничком „бланко поверењу“ партијама и да ће СССС, који броји око пола милиона чланова, захтевати да добије „контролну функцију“, где су једна од могућности и посланичка места у Скупштини Србије.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/125/Dru%C5%A1tvo/1023158/Dometi+socijalnog+dijaloga.html>

Домети социјалног дијалога

Социјално-економски споразум Владе, синдиката и послодаваца и даље је без завршне оцене. Проширено дејство колективног уговора на 150.000 радника у металској и хемијској индустрији може да буде велики терет за буџет.

Прошле године, Србија је први пут добила Социјално-економски споразум, којим су Влада, синдикати и послодавци дефинисали права и обавезе пословања како би се створили што повољнији привредни услови у време кризе.

Изјаве Љубисава Орбовића, Небојше Атанацковића и Расима Љајића

Споразум је био орочен до 31. децембра, а Социјално-економски савет састајао се једном месечно, како би пратио његову примену. Међутим, Споразум је остао без завршне оцене, јер, иако су два пута заказивали састанак, социјални партнери нису се састали у децембру.

У пакету новогодишњих жеља, за послодавце остаје неопорезиви део зараде до 10.000 динара, а за синдикате проширено дејство колективног уговора, које радницима омогућава већи регрес и топли оброк. Пошто од Министарства финансија није стигао одговор да ли је примена тих одлука могућа, Социјално-економски савет није одржао завршни састанак.

"Ово је један од начина притиска, да би се испунило оно што је потписано и прихваћена је обавеза да ће се то извршити", изјавио је председник Социјално-економског савета Љубисав Орбовић.

У Влади кажу да повећање неопорезивог дела зараде није спорно и да је потребна само измена закона. Ипак, проширено дејство колективног уговора на око 150.000 радника у металској и хемијској индустрији може да буде проблем.

Велики број тих предузећа и даље је у државном власништву, па би исплата регреса и топлог obroka, што износи и до петине просечне плате, могла да буде велики терет за буџет.

"Нисмо расправљали ни о другим стварима за које сматрам да су биле важне, а то је промена Закона о раду и анализа овог споразума. Ми смо још прошли месец пропустили да га анализирамо", каже председник Уније послодаваца Србије Небојша Атанацковић.

Резултати оцењени просечно

Више од половине договореног је реализовано: повећање минималне цене рада, репрогам дугова привреди, повезивање стажа, одлука о оснивању Развојне банке итд.

"Помак је направљен, с обзиром на то да први пут имамо један споразум чије су одредбе мерљиве у примени једног таквог споразума који је био од изузетног значаја са становишта очувања социјалне и друштвене стабилности у земљи у условима велике економске кризе", истакао је министар за рад и социјалну политику Расим Љајић.

Од потписивања Социјално-економског споразума, у априлу, осим протеста радника предузећа за путеве није било већих штрајкова.

Ипак, у оцени онога што су постигли, социјални партнери су скромни. Атанацковић је резултатима дао, како каже, "средњошколски оцењено, мало јачу двојку", а Орбовић "слабу тројку".

Прилику за бољи успех имаће у овој години, у којој би требало усагласити захтеве и обавезе за нови социјално-економски споразум.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:361211-U-narodnim-kuhinjama-30000-ljudi>

У народним кухињама 30.000 људи

Б. СТЈЕЉА

Центри за социјални рад почели да бришу и дописују имена на листе корисника народних кухиња. Из Министарства поручују да ће бити довољно новца за припрему obroka најугроженијима

НАРОДНЕ кухиње неће затварати врата ни у овој години, али ће се на списковима оних који имају право на топли оброк променити многа презимена. Ревизију листа - са именима око 29.500 најугроженијих грађана који се хране на државним казанима - већ су почели да

спроводе центри за социјални рад широм Србије. Међутим, у Министарству рада и социјалне политике уверавају да - гладних неће бити.

- Из буџета је већ опредељено 600 милиона динара за намирнице у све 73 народне кухиње, као и за поделу прехранбених пакета најугроженијим грађанима - каже Љубомир Пејаковић, саветник министра за рад и социјалну политику. - Управо ће се расписати тендер за куповину основних намирница и, чим се заврши тај посао, креће дистрибуција.

У Црвеном крсту Србије кажу да је Министарство одредило новац на основу списка које су им управо они и доставили. Те су листе далеко дуже, али су свесни "буџетских ограничења".

БРОЈКЕ

600 милиона динара за рад народних кухиња

29.500 грађана сада добија оброк

70.460 пакета помоћи тражио Црвени крст

- Тражили смо да се финансира куповина душло већег броја пакета, тачније 70.460, као и да се они дистрибуирају у сваку општину Србије - објашњава Драгица Кљајић, из Црвеног крста Србије. - Са овим пакетима и оброцима у народним кухињама помогли бисмо 300.000 најсиромашнијих домаћинстава. А новац који је држава одредила биће довољан да се обезбеде оброци за 30.154 најсиромашнија грађана у наредних девет месеци. Потом ће се тражити нове донације.

А ко ће се све наћи на листи корисника народних кухиња, одређују стручњаци у центрима за социјални рад. Они најмање једном годишње ревидирају спискове и проверавају да ли је у међувремену некеме подигнут стандард, да ли је остварено право на пензију или неку другу накнаду или су, пак, изгубили социјалну помоћ.

Новим законом о социјалној заштити предвиђено је да право на топли оброк не могу да имају власници једног хектара земље, иако је ранијим прописима овај лимит био упола мањи. Ипак, прогнозирају и у министарству и у ЦКС ове ревизије неће битно променити спискове корисника.

СИРОТИЊИ НИ БРАШНО

У ЦРВЕНОМ крсту Србије потврђују и да ће се новцем из републичке касе куповати само основне намирнице, као што су пасуљ, пиринач, тестенина, ђувеч, грашак, боранија, али локалне самоуправе могу да обогате јеловник сопственим донацијама. То је, међутим, углавном привилегија само богатих, па тако оне најсиромашније, као што су Сурдулица, Бабушница, Бела Паланка, Црна Трава, Лебане... немају ни за брашно. Зато у њима народне кухиње годинама нису ни отворане.

Ју-Ес-Стил скраћује радну недељу

Ј. ИЛИЋ

Највећи српски извозник од понедељка ради у режиму четвородневне радне седмице. Нема најава о заустављању производње, нити о томе колико ће ова штедња трајати

"Ју-Ес стил Србија", где ради око 5.500 радника, од понедељка је у режиму четвородневне радне седмице. То је одговор менаџмента на кризу на светском тржишту челика, а синдикати се надају да нема места спекулацијама о отпуштањима и затварању фабрике.

- Тренутна економска криза значајно је утицала на тржиште челика и на поруџбине купаца. Како би се прилагодила ситуацији, компанија је донела одлуку да већина запослених има један дан плаћеног одсуства недељно, уз накнаду у износу од 60 одсто од пуне зараде. Ова мера ће помоћи компанији да смањи трошкове - тврди Немања Брковић, један од директора у компанији "Ју-Ес стил Србија".

Исти сценарио догодио се 2009. године, када је примарна производња стајала шест месеци. Смедеревска железара, иначе, већ шест месеци ради с пола капацитета, пошто је једна од две високе пећи у режиму тихог хода. Засада нема најава о заустављању производње, нити о томе колико ће ова штедња потрајати. Упућени кажу да је тренутно Американцима најисплативије да челик праве у нашој држави, као и да нема бојазни од отпуштања или гашења фабрике.

БРОЈКЕ 14 одсто укупног српског извоза прави "Ју-Ес стил Србија"

5 одсто у Чешња у целокупној српској производњи

250 милиона евра више извезу него што увезу

5.500 људи ради у Железари

60 одсто ЗАРАДЕ добијаће радници за нерадни дан

- Говоркања о томе да ће угасити још једну пећ, продати фирму, или је затворити, имају мало основа. Имају фабрике у САД, Канади, Словачкој и Србији. Овде су радници најмање плаћени, обавезе су много јефтиније, и ако се негде исплати производити челик, онда је то у Србији. Утисак је да се врши притисак на државу како би били ослобођени дела пореза, такси или накнада, и тако смањили трошкове и губитке - каже Жељко Веселиновић, председник синдиката "Слога", и подсећа да је под сличним притиском пре три године држава променила Закон о раду и са 45 продужила плаћено одсуство на максималних 90 дана.

ТАКТИКА

Американци су незадовољни учинком, јер бележе вишемилионске губитке већ три године, па су принуђени да на овај начин тактизирају с производњом у европским филијалама. Тако је и железара у Кошицама у Словачкој под истим режимом рада као и смедеревска.

И мртви дугују за порез!

Е. В. Н.

Само мали део највећих пореских обавеза заиста и наплатив, јер су најзадуженији махом у стечају. На списку грађани које нико не познаје, одавно преминули и фирме које тврде да плаћају на време

ПОРЕЗНИЦИ још немају рачуницу који део дуга од 222 милијарде динара, а које треба да наплате од предузетника, грађана и фирми јесте и реално наплатив. Прве процене кажу - једва трећина. На средства не могу да рачунају од предузећа у приватизацији и реструктурирању. За она у стечају, Пореска управа је само један на дугом списку поверилаца. Тешко да ће се доћи и до новца фирми које су у међувремену нестале, а тек ће детаљна провера наредних месеци утврдити код колико је дужника са "списка срама" у међувремену наступила - застарелост.

(НЕ)ТАЧНО

ТаЧност објављеног списка најпре је демантовао Град Београд, који тврди да не дугује 1,8 милијарди динара. Пореска управа ни у понедељак није одгонетнула да ли је престоница у праву, јер се случај још проверава. И "Србијашуме", које се дуже за 700 милиона динара, тврде да редовно измирују своје пореске обавезе. Кажу да су порезници њима приписали дуговања угашених омладинских задруга, а да су "Србијашуме" обавезе према задругама редовно плаћале. У податак Пореске управе да им је дужан око 62 милијарде динара не верује ни Радисав Родић, оснивач дневних листова "Курир" и "Глас јавности".

- Мој наводни порески дуг није последица неплаћања пореза с моје стране, већ пренето стање из периода када је Пореска управа служила за дисциплиновање "Курира" и мене лично - наводи Родић у саопштењу за јавност. - После истраге окружни јавни тужилац је одустао од даљег гоњења.

Посла на проверама пореских картица наредних дана ће свакако бити. У то су уверени и порезници. Још не могу да кажу да ли је некоме од "прозваних" дужника у међувремену дуг застарео, што се дешава после пет година. А и када дуг по свим мерилима застари, порезници га не отписују аутоматски, већ дужник мора да поднесе захтев.

- Није искључено да ће се показати да су службеници у неким филијалама поједине предмете чували у фиокама и то у договору са предузећима или појединцима - кажу у Пореској управи.

Државни секретар у Министарству финансија Миодраг Ђидић истиче да је списак пореских дужника тачан и валидан и да иза њега стоји и Пореска управа и надлежно министарство.

НИЈЕ ЖИВ !?!

НА списку великих дужника за порез налази се и име Лазе Крвопића из Жабља, који је у 87. години умро пре нешто више од десет година. Његова породица најављује и тужбе против одговорних.

- Никада никоме ништа у животу није остао дужан - категоричан је унук Станко, описујући деда Лазу као оличење поштења. - У Пореској управи нису могли да ми објасне како се ово догодило. Речено ми је да су од надлежних у Новом Саду тражили да се име Лазе Крвопића сторнира, али да то још није учињено. Још ми је речено да мој деда није имао никаква дуговања.

МАЈКА НОВИЦЕ ЈОВАНОВИЋА ИЗ ОКОЛИНЕ ЛЕСКОВЦА О ДУГОВАЊИМА СИНА РЕКОРДЕР НЕМА ИМОВИНУ

МАЈКА Новице Јовановића, Радмила (77), из Великог Трњана за кога се претпоставља да је рекордер у дуговању каже да не зна ништа о пословима свога сина. Двоспратну кућу и помоћне објекте, по речима ове старице, стекао је њен покојни супруг Сретен бавећи се пољопривредом. Новица не живи овде од како се развео, а сва имовина води се на унуке. - Не знам чиме се бави и од чега живи, али знам да новца нема - прича старица збуњена изненадним интересовањем. - Много је разочарао свог оца. Морао је једном приликом да врати његов дуг од 70.000 марака. Одакле би вратио тај дуг од 300 милиона динара, кад не поседује ништа од имовине. Отварао је нека предузећа, могуће да су остали дугови после тога. (Д. М.)

У БАНКРОТУ

На врху листе највећих пореских дужника нашао се и суботички бизнисмен Војин Ђорђевић, власник фирме "Си енд Си компани", који држави дугује 41 милион динара, док дуг његовог предузећа "Подрум Палић", које је банкротирало средином 2010. године, износи око 700 милиона динара.

Против одговорних лица у предузећима Пореска управа поднела је 2008. године Општинском јавном тужилаштву у Суботици више од десет кривичних пријава због утаје пореза, али до сада није донета ниједна пресуда нити су случајеви процесуирани до краја.

НЕПОЗНАТИ

Лесковчани још нису открили ко је Новица Јовановић, рекордер по пореском дугу од 307 милиона динара. Мало је вероватно да је то извесни Новица Јовановић, звани Таба (54) из села Великог Трњана код Вучја који се пре 15 година бавио шверцом цигарета. Многи сумњају да је он тај грешник, јер према причи комшија нема пас за шта да га уједе.

- Био је ситан шверцер. После је отварао неке фирме и задужио се код зеленаша. И ми му тешко улазимо у траг када стигне нека пријава за њега - каже наш извор из полиције.

У Инђији су изненађени да је Маријо Вујаклија, приватни предузетник из овог места, дужан 239,6 милиона динара пореза, јер га у овом крају нико не познаје. У Управи прихода у Инђији су нам потврдили да је Маријо Вујаклија држао радњу за трговину белом техником, коју је одјавио и затворио пре неколико година, те да је тада решењем Управе прихода ненаплаћени порез преведен на лично име и презиме. Од породице Вујаклија у Инђији сазнајемо да међу њима не постоји Маријо Вујаклија и да он није грађанин овог града.

И у општини Нова Црња су изненађени вешћу да се у њиховој средини налази велики порески дужник - извесни Драган Поповић. Он је фиктивно пријављен у пограничном селу Војвода Степа, где је имао наводно регистровано приватно предузеће. Поповић је становник Новог

Сада и у овом селу нико га не познаје. Наводно, ради се о основном дугу од 23 милиона који је нарастао до 90 милиона. Сумња се да се Поповић бавио незаконитим пословима, а спомиње се и прање новца.

ШОКИРАНИ

БИВШИ супружници Анђелка и Миодраг Јеринић из Ђуприје дугују за порез држави 290 милиона динара. Као грађани дугују 120 милиона, док њихова заједничка, данас већ угашена, фирма "Металијум" има обавезу од 170 милиона динара.

- Са бившом супругом сам био власник ортачког друштва које је ликвидирано у суду, уз потврду да нема дугова - каже Миодраг Јеринић. - Каснијим контролама Пореска управа налази дуг од 11 милиона динара. Пре четири месеца хтео сам да променим аутомобил, али сам се шокирао кад сам видео да је дуг нарастао на 48 милиона, а до краја године на свих 60 милиона. Дуг ликвидиране фирме пребачен је на нас као на физичка лица. Немам тренутно приходе и чекам да испуним један од услова како би остварио право на пензију.

ОЧЕКИВАНО

МИЛАН Васиљковић, који се дужи за близу 83 милиона динара, у Смедеревској Паланци познат је по изградњи вишеспратница. Његовим значајним дуговањем у овом месту нису изненађени, с обзиром на то да држава није на време наплаћивала своја потраживања. Његови суграђани сматрају да дуг хитно треба да се наплати, и по цену заплене Васиљковићеве имовине.

ШТРАЈК?

ОБРАЧУН са највећим дужницима могао би да се успори и због обуставе рада. Уколико Министарство финансија размотри могућност повећања зарада, чланови Јединственог синдиката Пореске управе Србије почеће припреме за генерални штрајк.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:361133-Sindikato-Poreske-uprave-najavio-straik>

Синдикат Пореске управе најавио штрајк

ФоНет |

Уколико Министарство финансија у најкраћем року не размотри захтеве и не настави дијалог са запосленима, чланови Јединственог синдиката Пореске управе почеће припреме за генерални штрајк

БЕОГРАД - Уколико Министарство финансија у најкраћем року не размотри захтеве и не настави социјални дијалог са запосленима, чланови Јединственог синдиката Пореске управе Србије почеће припреме за генерални штрајк, најављено је на данашњем протестном скупу овог Синдиката.

Захтеви запослених у пореској управи су поштовање Правилника о зарадама, хитна измена буџета Пореске управе, који је за 2012. годину смањен за милијарду и 70 милиона динара, нова

систематизација радних места, давање истих права које имају запослени у МУП Србије и исплата божићних награда запосленима.



http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/na_snazi_odluka_o_strajku_od_23_januara_55.html?news_id=231630

И даље спорне исплате јубиларних награда просветним радницима

На снази одлука о штрајку од 23. јануара

Аутор: В. А.

Београд - Унија синдиката просветних радника Србије још нема прецизне податке колико просветних радника је тужило школе због неисплаћених јубиларних награда за 2009, 2010. и 2011. годину. Због новогодишњих и божићних празника тај податак Унија би требало да има средином недеље, изјавио је за Данас Драган Матијевић, председник тог синдиката.

Он каже да је пред крај године Чачак исплатио јубиларне награде и да су просветари у том граду одустали од тужби, али да већина општина и градова и даље није испунила своје обавезе.

Према подацима Уније, више од 30 локалних самоуправа није исплатило јубиларне награде за прошлу и претпрошлу годину, између осталих, Краљево, Крушевац, Крагујевац, Врање, Нови Сад, Ниш, Ваљево... У овом синдикату процењују да укупно око 16.000 просветних радника чека јубиларне награде.

С друге стране, Синдикат образовања Србије не одустаје од једносатног протеста, најављеног за 16. јануар и законског штрајка који би требало да почне од 23. јануара, у школама у оним локалним самоуправама које касне са исплатом јубиларних награда.

- Одлука Републичког одбора остаје на снази, али је на локалним самоуправама да процене ситуацију, да сами донесу одлуке и организују штрајк. Видећемо ко ће имати снаге за то - каже за Данас Бранислав Павловић, председник Синдиката образовања Србије.

Подсетимо, Републички одбор Синдиката образовања Србије донео је одлуку и да локални одбори тог синдиката не потписују споразуме са градоначелницима и председницима општина о продужењу исплате јубиларних награда, без претходне сагласности председништва Синдиката образовања и без претходно прибављених овлашћења свих запослених који чекају јубиларне награде, јер се ради о одлучивању о индивидуалним материјалним правима запослених.

Министар просвете и науке Жарко Обрадовић изјавио је раније да друго полугодиште треба да почне на време - 16. јануара у свим локалним самоуправама, као и да деца не смеју да трпе последице неспоразума или неодговарајућих одлука локалних самоуправа.

Партијска потрага за партнерима из цивилног друштва

Намера СНС-а да оснује широки народни покрет је покушај да избегне ситуацију Пирове победе – да освоји највише мандата, али да нема довољан коалициони потенцијал за формирање владе, оцењују аналитичари

Широки предизборни фронтови који укључују различите делове цивилног друштва, чини се, улазе у моду. И можда ће о томе почети да размишља и Демократска странка, будући да намера њеног главног ривала на предстојећим изборима, Српске напредне странке, да окупи широки народни фронт, има изгледа да успе. Наравно, ако напредњаци успеју да на прави начин „увежу” разне појединце, удружења грађана и струковне организације о којима говори Александар Вучић.

Политички аналитичари се слажу да такозвани цивилни сектор, односно све оно што нису регистроване политичке странке, иако не може да се „измери” колико стварно вреди „у гласовима”, носи одређени потенцијал због чега се неке партије већ труде да га вежу за себе. Наравно, претпостављени успех зависи од тога ко ће све бити укључен у одређени покрет (попут овога који најављују напредњаци) и како ће се он представити јавности.

Заменик председника СНС-а Александар Вучић образложио је ову идеју потребом да се окупи „огромна сила људи који желе промене”, да би добили прилику да воде политику и земљу потпуно другачије него ДС „са својим сателитима”. Вучић је рекао да су напредњаци спремни да прихвате помоћ и подршку свих стручних људи који не припадају ниједној партији, али и да разговарају са различитим удружењима и организацијама, од радника до сељачких удружења и избегличких организација, а не искључује могућност сарадње са синдикатима.

Цео текст прочитајте у штампаном издању од 10. јануара.

Без узлета, али и великог пада

Шта год се у овој години буде дешавало у ЕУ, ако проради „Фијат” и други погони страних инвеститора, чија је изградња почела у 2011, у Србији можда неће бити економског раста, али ни колапса



Предвиђања економске 2012. крећу се од скромног раста, преко „позитивне нуле”, до финансијског колапса. Премијер Мирко Цветковић је рекао да нема основа да се пројекција привредног раста за ову годину даље снижава с прогнозираних 1,5 одсто. Председник Фискалног савета Павле Петровић упозорио је да постоји опасност да привреда у управо начетој години не оствари зацртаних 1,5 одсто раста, већ да је реални сценарио стагнација. Економиста Млађен Ковачевић, међутим, сматра да Србији прети реална опасност од привредног и финансијског колапса.

Једно је сасвим извесно: не може се жњети оно што нисмо посејали.

На чему се заснивају наведена предвиђања?

Свој оптимизам премијер Цветковић заснива на очекивању да ће с решавањем кризе у еврозони њен утицај на српску економију почети да јењава. Према речима Павла Петровића, Фискални савет је идентификовао три основна ризика у започетој години – мањи привредни раст од планираног, већи фискални дефицит, као и ризик финансирања дефицита и јавног дуга. Привредни и финансијски колапс, каже Млађен Ковачевић, у прошлој деценији познат по свом „реалном песимизму”, које су године, нажалост, потврдиле, неће бити последица кризе у еврозони, већ предуго примењиване погрешне економске политике. Њена промена не може више да се одлаже, јер је то услов да се колапс ипак преживи.

Да се болни резони више не могу одлагати слаже се и Павле Петровић. Биће то поготову очигледно, каже, ако у 2012. привреда стагнира. Избор може бити између смањења текућих јавних расхода, односно замрзавања пензија и плата, повећања јавних прихода, то јест повећање стопе ПДВ с 18 на 20 одсто, као и оштрог смањења јавних инвестиција. Или комбинација више мера. Петровић и Ковачевић се такође подоста слажу у оцени да криза у ЕУ може да утиче на Србију и тако што ће се смањити прилив директних страних инвестиција и преко финансијског сектора, пошто у земљи више од 75 одсто банкарске активе чине стране банке.

Охрабрује, међутим, што осим премијера Мирка Цветковића још има оних који тврде да у овој години не мора да буде ни стагнације ни колапса.

Иако нам, далеко било, у овој години кола крену низбрдо, председник Извршног одбора Хипо Алпе Адрија банке Владимир Чупић је, у изјави за Танјуг, изразио очекивање да ће покретање производње у фабрици „Фијата” у пуном капацитету, као и у другим фирмама из иностранства

које су прошле године инвестирале у Србији, у 2012. поништи типоследичемогућег новог таласа кризе из иностранства.

– Кретање у привреди наредне године зависиће од тога како се буде кретала укупна тражња на нашим традиционалним тржиштима, пре свега ЦЕФТА и западне Европе, и каква буде кредитна активност финансијског сектора – рекао је Чупић. – Очекујем да ће доћи до стабилизације кредитне активности. Не очекујем никакав превелики раст, али ни драстично смањење кредита. Очекујем да кредитирање остане на садашњем нивоу. Мислим да ће то бити, на неки начин, прекретница, а да ћемо већ у 2013. години осетити одређена побољшања.

– Сведржавескојима Србија остварује суфицит, а то супреваходно државе ЦЕФТА, водићерачуна освом спољнотрговинском билансу и трудићесе дамаксимално подстакну извоз – рекао је Чупић. – Ипак, уколико крене производња новог модела аутомобила „Фијата” у капацитету, како је планирано, то ће бити такав скок извоза да ће он поништити све негативне ефекте.

И више других компаније је умећу времену инвестирало у Србији, укључујући и произвођаче делова за „Фијатове” аутомобиле произведене Крагујевцу, али и за друге произвођаче возила у Европи и свету.

Према подацима Делегације немачке привреде у Србији, у 2011. је у нашу земљу дошло још 12 немачких инвеститора. Међу њима и чувени „Бош” који ће у првој фази изградње погона за производњу делова за аутомобилску индустрију у близини Београда уложити 70 милиона евра и запослити 600 радника. Крајем новембра 2011. потписан је уговор о доласку „Контитек флуида” у Суботицу. Реч је о инвестицији од двадесетак милиона евра у прве две фазе, која ће запослити око 600 људи, а у изгледу је и трећа фаза. На основу започетих пројеката, упућени у 2012. у индустријском сектору у Србији очекују улагања само немачких компанија од око 450 милиона евра и отварање око 4.500 нових радних места.

Шта год да се деси у Европској унији, ни највећи песимисти не очекују да ће нам се поновити 2009. – с падом извоза од 22 одсто у доларима и индустријске производње од око 12 одсто, уз губитак 270.000 радних места, од септембра 2008. до јануара 2011. године.

Уредба запослила 10.590 људи

На основу Уредбе о подстицању запошљавања, коју је Влада Србије усвојила у мају 2011. године, до краја новембра запослено је 10.590 људи, најновији су подаци Министарства економије и регионалног развоја.

„С обзиром да је период анализе обухватио време годишњих одмора, од скоро два месеца, сматра се да би сигурно број био увећан за неколико хиљада. У наредним месецима очекује се даљи пораст запослених”, наводи се у писаном одговору Министарства економије достављеном Танјугу.

Влада Србије донела је Уредбу о подстицању запошљавања 12. маја 2011. године.

Овом уредбом прописано је да послодавац из приватног сектора који запосли на неодређено, односно одређено време особу млађу од 30 или старију од 45 година, која најмање шест месеци без прекида пре запошљавања није било у радном односу, а под условом да почев од 31. марта

2011. године није смањио број запослених, остварује право на субвенционисање износа 30 одсто обрачунатог пореза на зараде и укупног доприноса за пензијско и инвалидско осигурање.

Право на ту субвенцију послодавци имају у периоду од 12 месеци од дана новог запошљавања, односно док траје радни однос на одређено време новозапосленом лицу.

Александар Микавица



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/za-nova-radna-mesta-u-vojvodini-300-miliona-dinara>

За нова радна места у Војводини 300 милиона динара

Војводина ће и ове године наставити да финансира отварање нових радних места, најавио је покрајински секретар за рад, запошљавање и равноправност полова Мирослав Васин. Он је навео да ће за те намене из буџета Војводине у 2012. години бити издвојено преко 300 милиона динара.

- У претходних неколико година на овај начин је успешно контролисана ситуација у којој незапосленост није била повећавана. Ипак, незапосленост није смањивана током последње две године, због снажног деловања економске кризе - оценио је Васин на седници Покрајинског савета за запошљавање. Он је члановима Савета представио Предлог Покрајинског акционог плана за запошљавање у Војводини за 2012. годину.

Полазећи од наведених чињеница, Покрајински план запошљавања за ову годину подразумева наставак оних акција које су се показале у претходних неколико година као веома успешне, рекао је Васин.

- То су субвенционисање samozapošljavanja и субвенционисање отварања нових радних места у Војводини. Помагаћемо отварање нових радних места једнако када су у питању страни и домћи инвеститори, суфинансирајући их са по 130 хиљада динара по новозапосленом раднику - истакао је покрајински секретар за рад и запошљавање.

Према Васиновим речима, Покрајински план за запошљавање за наредну годину значајну пажњу је посветио чињеници да поново постоји опасност од наступања новог таласа економске кризе, те да морају бити осмишљени такви начини запошљавања који би у релативно кратким роковима решили проблем већег броја незапослених.

- Тако ће ове године, поред програма samozapošljavanja и новог запошљавања, што су програми практиковано током прошле године, бити активни и програми јавних радова и приправништва, а с обзиром да ће у Новом Саду бити отворен Центар за обуку незапослених лица, значајна средства биће издвојена и за обуку незапослених лица у том Центру - казао је Васин.

За све ове програме запошљавање покрајинске администрације током године ће бити уложено више од 500 милиона динара, од чега ће из буџета Војводине бити издвојено 316 милиона динара, док ће се остатак добити удруживањем са средствима из републичког буџета. Од тих 316 милиона, које ће обезбедити Покрајина, 126 милиона биће издвојено за удруживање са општинама у Војводини - за финансирање програма приправништва, јавне радове и обуке, док ће остали новац бити усмерен на samozapošljavanje и novozapošljavanje, заједно са новцем из Републике.

Већ током јануара биће расписан конкурс са локалне самоуправе, рекао је Васин и на основу одлука, које ће бити донете до половине фебруара у сваку локалну самоуправу биће усмерена одређена количина новца, тако да ће локални програми запошљавања почети већ током друге половине фебруара.

В. Чв.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/moguc-strajk-u-poreskoj-upravi>

Могућ штрајк у пореској управи

Представници синдикалне организације Пореске управе (ПУ) Србије најавили су могућност штрајка запослених у тој институцији уколико се менаџмент не изјасни у ком правцу се креће реформа те државне институције и колико ће запослених бити проглашено технолошким вишком.

Они су затражили од менаџмента да се до 20. јануара изјасни о томе у ком правцу се креће реформа ПУ и колико ће запослених бити проглашено технолошким вишком и због чега је буџет тог државног органа смањен за 1,7 милијарди динара. Председник Јединствене синдикалне организације Милан Думић рекао је да смањење буџета ПУ указује на то да ће бити отпуштања у Пореској управи, али забрињава то што у републичком буџету за 2012. годину нису предвиђене стимулативне отпремнине. Думић је истакао да смањење буџета указује да би негде око 1.200 запослених било вишак, а да би се број пореских испостава и филијала свео са 178 на свега 40. Према његовим речима, у предузећу свакако, већ постоје људи који су испунили услов за одлазак у пензију (око 900 особа) или којима је остало до пет година остало до пензије и хоће да иду, само треба утврдити који су то људи и за њих предвидети достојне отпремнине.



<http://www.blic.rs/Vesti/Srbija/300560/Plate-u-Nisu-kasne-od-dva-do-12-meseci>

Редовне исплате у мало фирми

Плате у Нишу касне од два до 12 месеци

Ивана Анђелковић

Радници у већини нишких фирми примају плате са закашњењем од два до чак 12 месеци, показују подаци до којих је „Блиц” дошао у предузећима и синдикатима. Неславни рекордери су 87 запослених у „Грађевинару”, којима плата касни пуних годину дана, док за њима следе радници „Србија туриста”, где плату нису примили већ 10 месеци.

Радници „Србија туриста“ неславни рекордери којима плата касни 10 месеци

Једини позитиван изузетак међу предузећима са седиштем у Нишу је „Ерозија”, где плате примају редовно, а на крају прошле године добили су чак и 13. плату.

- Ситуација је тешка, али ми се боримо да опстанемо на све начине, тренутно смо у преговорима са Министарством за инфраструктуру и енергетику, па се надамо да ћемо успети радницима да обезбедимо минималну зараду који износи 18.000 динара и исплатимо заостале плате. Наши радници нису примили плату годину дана, али ја очекујем да ће се искоро ова ситуација променити - каже директор „Грађевинара“ Љубиша Илић. У „Србија туристу“ ситуација је такође лоша, радници су незадовољни тренутним стањем, јер плате месецима не стижу.

- У нашем предузећу ради 245 радника који плату нису примили већ 10 месеци. Једино смо добили од града прехранбене пакете, али од тога не можемо да издржавамо породице. Ситуација је прилично тешка, ми се боримо и за сада постоји шанса да за време Европског првенства зарадимо, јер је у нашем хотелу резервисано око 600 ноћења - каже Златко Начевски, радник у „Србија туристу“.

У „Ерозији“ пак 70 запослених није у прошлој години чекало ни дан на плате које у просеку износе 40.000 динара а на крају године исплаћена им је и 13. плата!

- Радим већ седам година у „Ерозији“, никада се није десило да не примимо плату, од 25. до 28. у месецу будемо исплаћени. Радно време је око 10 сати, доста радимо и сматрам да смо оправдано добили 13. плату. Када погледам људе који се желе да им касне плате, тада схватим колико сам срећан сам што радим у оваквој фирми - каже радник Саша Стојановић.

У великом броју друштвених фирми у Нишу ситуација је такође лоша, а нередовно су примања и у предузећима која запошљавају особе с инвалидитетом. Тако у штампарији „Вук Караџић” радници нису добили плату већ шест месеци.

- U niškim preduzećima plate kasne od dva, tri pa i do 12 meseci. Najalost, ima malo firmi koje rade dobro, retko koja preduzeća mogu da se pohvale da primaју редовно плату, a готово је право је изненађење да неко прими 13. плату - каже Братислав Ценић из синдиката „Независност“.

ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД

Vlada Andrić, potpredsednik Saveza samostalnih sindikata Srbije o prognozama za 2012.

Na udaru još 100.000 radnih mesta

Sledi talas protesta u javnom komunalnom sektoru tokom cele 2012. godine, jer nećemo dozvoliti pogubnu privatizaciju, zbog koje je raskinuto 600 kupoprodajnih ugovora, ističe naš sagovornik

Dobriša Soleša

Beograd

Prognoze za 2012. godinu koje su nedavno razmatrane u okviru najodgovornijih organa Saveza samostalnih sindikata Srbije (SSSS) su prilično pesimistične. „Očekuje se gubitak još oko 100 hiljada radnih mesta. Biće posebno pogođen bankarski sektor, ukoliko dođe do povlačenja kapitala iz Srbije, a moguće je čak, prema mišljenju eksperata, i najgori mogući scenario, da dođe do bega depozita. Vlada, međutim, ništa ne preduzima u tom



FOTO: BETA

Andrić: Biće posebno pogođen bankarski sektor

smislu, iako bi trebalo da bude spremna i za tako teške dane. Već ranije smo ukazivali da je borba protiv rasta nezaposlenosti i pada industrijske proizvodnje i privrednih aktivnosti u novim investicija-

ma, otvaranju novih radnih i stvaranje povoljnijeg ambijenta za prirodnike. Svedoci smo suprotnog jer je na sceni usvajanje budžeta koji uskraćuje sredstva za najvitalnije sektore u okviru Ministarstva

ekonomije i regionalnog razvoja, ističe u razgovoru za „Privredni pregled“ Vlada Andrić, potpredsednik Saveza samostalnih sindikata Srbije.

„Prethodnih nekoliko godina, pa i prošle, svedoci smo da država očigledno nije u stanju da se izbori sa ogromnim problemom sive ekonomije, niti da prihvati najrealnije krizno rešenje da se daju podsticaji malim i srednjim preduzećima, da se omogući bolji poslovni ambijent, smanje ogromni nameti koji guše preduzetnike. Nikome nije jasno zašto vešto krije i toleriše izbegavanje plaćanje poreza i doprinosa velikih sistema. To se proglašava tajnom, iako je posve jasno da je najveći dužnik država. Jedno vreme se sumnjalo na sistem Delta i Milorada Miškovića, ali provereno je da je on uglavnom izmirivao svoje obaveze“, dodaje Andrić. On ocenjuje da je sadašnje stanje po svim parametrima poražavajuće, a da je ceh kriznih okolnosti u najvećem broju slučajeva pao na grbaču radnika. „Realna stopa nezaposlenosti je oko 30 odsto, iako je po zvaničnoj evidenciji i metodologiji 22 odsto. Brojni protesti, štrajkovi i iskazivanje nezadovoljstva izazvan je pogubnim modelom privatizacije koji je opustošio privredu. Od 2001. do kraja 2011. godine raskinuto je 600 ugovora, prosto se ne zna šta će da bude sa totalno upropašćenim preduzećima“, ukazuje Andrić.

„Poslednjih meseci naš granski sindikat u oblasti komunalnih delatnosti vode veoma oštru kompanju da se kroz privatizaciju ne desi slično i njima. Na pomolu su veliki protesti komunalaca. Kampanji su se pridružili i svi ostali sindikati, jer su im interesi isti, a prikupljeno je preko 110.000 potpisa kako bi se raspisao referendum o storniranju ovih pogubnih namera“, navodi Andrić i dodaje da se vidi i kako je socijalno-ekonomski savet pretvoren u neku vrstu maske za ozbiljan dija-log, jer ovaj organ uopšte nije raspravljao o komunalnim zakonima. Prema njegovim rečima, mnogo zakona je zaobišlo savet iako je to jedna od obaveza koja je utvrđena potpisanim tripartitnim socijalno-ekonomskim sporazumom.

„Izigrane su se odredbe precizirane u delu o zaustavljanju ogromnih poskupljenja i to na terenu cena za koje je najvećim delom odgovorna država, u oblasti najvitalnijih namirnica, komunalnih usluga... Nije došlo ni do formiranja razvojne banke, što je bilo predviđeno ali je ostalo otvoreno pitanje“, navodi Andrić.

„Zarade u Srbiji su najniže u okruženju, a kupovna moć je na nivou trećine evropskog proseka. Sa prosečnom platom od 38.000 dinara većina zaposlenih ne može da obezbedi ni minimalnu potrošačku korpu, a u snabdevanju se sve više orjentišu na švercovanu robu sa pijaca i buvljaka“, ukazuje potpredsednik Saveza samostalnih sindikata Srbije.

Konfuzija na neodređeno vreme

„Dogovora još uvek nema oko najavljenih izmena Zakona o radu, koji je upućen Socijalno-ekonomskom savetu, a posle ide na Vladu i Skupštinu. Zauzet je čvrst stav da nećemo pristati na nove uocene, oko predloženog favorizovanja rada na određeno vreme, čime se još više sužava prostor za rad na neodređeno vreme koji se maltene - ukida. A priori smo protiv toga da se rad na određeno sa jedne produži na tri godine. Što se tiče otpremnina, treba uzeti ceo radni staž radnika koji je proveden na radu kod različitih poslovača, ali oni neće da ulaze u postupak utvrđivanja staža. Ali stvar je vrlo jasna, to se lako utvrđuje po radnoj knjizi i onaj poslednji poslodavac, od koga radnik ide, treba da mu isplati ostvareni deo, a ostatak dobija kod drugog poslodavca, ako se ponovno zaposli. Nije, po našem mišljenju, logično da se regres i topli obrok oslobode poreza i doprinosa, na što pritisak vrše iz poslodavačkih krugova. To bi po našim procenama bilo opterećenje za budžet od preko milijardu evra. Postavlja se pitanje ko će da nadomesti taj deo“, navodi Andrić.